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PROCES-VERBAL DU 2e CONSEIL D’ECOLE 

 Mardi 18 mars 2025 

Ecole élémentaire de Gries 

 

Début de la séance 17h30 

 

Ordre du jour 

1.Lecture du procès-verbal du Conseil d’école du 17/10/24 

2.Mairie  

3.Mot du Maire 

4.Evaluation d’unités d’enseignement 

5.Effectif prévisionnel de l’école à la rentrée 2025 

6.Evaluations repère mi-CP 

7.Activités et projets de classes passés et à venir 

8.Actions de l’association de parents « Les Graines de Mômes » 

9.Santé, PPMS 

10.Réponses aux questions des représentants de parents d’élèves 

 

 

Présents : 

Municipalité : M. HOFFSTETTER, maire de Gries ; Mme ANTHONY, adjointe au maire 

Enseignantes : Mmes DEGENEVE, HAMMER, FRANCESCHETTI GOMES, KIMMEL, 

MEYER, CORRIVAUD, NAIDET et M. GLASENER 

Parents d’élèves : Mmes EBY, FAULLIMMEL, GROSS, DOLT ERCOLANO,  

RIMBOT LANGOWSKI et M. ECKERT, M. BURNER, TATOU TEMGOUA  

 

Excusés :  

Parents d’élèves : Mmes FINE, VOLTZENLOGEL, TIANI et EL MIHNAOUI 

 

 

 

 

1) Lecture du procès-verbal du Conseil d’école du 17/10/24 

 

Une lecture du procès-verbal du Conseil d’école a été faite et approuvée par l’assemblée. 
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2) Mairie : remerciements et demandes 

 

Merci à la mairie de nous accueillir dans ses locaux pour ce conseil d’école. 

Nous tenions également à remercier la mairie pour les différents investissements et 

petits travaux : 

-prise en charge financière de tous les déplacements en bus de l’année  

-prise en charge financière des entrées à la piscine et la présence d’un  

maître-nageur d’enseignement supplémentaire 

- prise en charge financière des interventions du professeur de musique  

M. Jimmy SUPLON 

-l’achat de sapins de Noël  

-l’achat de livres pour les élèves à l’occasion de Noël 

-l’entretien et la réparation de TBI et du photocopieur et l’achat de  

3 ordinateurs portables 

-l’achat d’un téléphone fixe 

-l’installation d’un nouveau système de sonnettes 

-renouvellement de savon et de papier essuie-mains 

-tous les objets sur le préau ont été récupérés par les employés communaux.  

Ainsi que la gestion de tous les petits problèmes réglés au fur et à mesure. 

 

Nouvelles demandes  

L’équipe pédagogique n’a pas de nouvelles demandes pour la mairie. 

   

 

3) Mot de M. le Maire 

 

M. Hoffstetter précise que la mairie est à l’écoute des demandes de l’équipe pédagogique. 

Suite au constat de comportements inappropriés de conducteurs devant les écoles, M. le Maire 

annonce que des aménagements vont être faits au niveau du parking afin de sécuriser 

davantage l’arrivée et la sortie des élèves. Une place de parking va être supprimée et des bacs 

à fleurs installés pour créer un chemin piéton le long des cours d’école. Un panneau de 

signalisation sera également mis en place afin que les conducteurs prennent le rond-point dans 

le bon sens.   

La CEA projette de modifier les arrêts de bus sur la route Principale afin de les rendre 

accessibles aux personnes à mobilité réduite. Les bordures seront réhaussées. Les bus 

stationneront donc sur la route et non plus de côté. M. Hoffstetter précise qu’il n’y a pas 

encore de date de début de travaux. 

Une maquette de « la Cour des Mots » a été offerte à la mairie et est exposée à l’annexe de la 

mairie. 
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4) Evaluation d’unités d’enseignement 

 

Comme annoncé lors du 1er Conseil d’école, cette année, les écoles de Gries et l’école primaire 

de Kurtzenhouse bénéficient d’une évaluation d’unités d’enseignement. 

Il s’agit d’évaluer les effets des choix pédagogiques et éducatifs opérés. C’est une évaluation 

du projet d’école actuel en vue d’élaborer le suivant. 

Un travail et une réflexion commune ont été faits avec l’ensemble des enseignants des 3 

écoles. Suite à ce travail commun, un rapport d’auto-évaluation a été rédigé et transmis à des 

évaluatrices. Ces dernières sont venues dans nos écoles, le lundi 3 Mars 2025. Elles ont 

observé des situations d’apprentissage, se sont entretenues avec les ATSEM, des 

représentants de parents d’élèves, des élèves de CM1/CM2, les équipes enseignantes, les 

directrices, le psychologue scolaire et le principal adjoint du collège de Bischwiller. 

Dans les semaines à venir, un pré-rapport de ces évaluatrices nous sera transmis. Nous 

échangerons avec elles lors d’un Conseil des Maîtres sur son contenu. 

Le rapport final sera présenté en Conseil d’école avant la fin d’année scolaire. 

 

 

5) Effectif prévisionnel de l’école à la rentrée 2025 

 

Actuellement, l’effectif prévu est de 126 élèves. L’organisation pédagogique comptant une 

classe de GS/CP ne sera plus maintenue à la rentrée. Les GS monolingues réintègreront l’école 

maternelle. 

Les effectifs par niveau seraient les suivants : 

CPmono : 16  CE1mono : 14  CE2mono : 9   CM1mono : 11  CM2mono : 13 

CPbil : 14   CE1bil : 13   CE2bil : 16  CM1bil : 9   CM2bil : 11 

 

Total : 126 

 

Total d’élèves monolingues pour 3 classes : 63 

 

Total d’élèves bilingues pour 3 classes : 63 

 

L’Inspecteur de l’Education Nationale a précisé à Monsieur le Maire qu’il n’y a pas de risque de 

fermeture de classes dans les années à venir. 
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6) Evaluations repère mi-CP  

 

La passation des évaluations nationales de mi-CP a eu lieu entre le 13 janvier et le 24 janvier 

2025. 

Ces évaluations visent à fournir des points de repères quant à la maîtrise des compétences en 

français et mathématiques, plus particulièrement dans les domaines de la lecture, de l’écriture 

et de la numération. 

Les résultats ont été transmis aux parents par une modélisation en radar. Ce qui permet de 

donner une vue d’ensemble et d’identifier plus facilement le niveau de chaque enfant dans les 

différentes compétences évaluées. 

 

Résultat global des CP : 

Maths 

L’addition et la soustraction en ligne restent fragiles pour la majorité des CP, ainsi 

que la résolution de problèmes. 

En CP mono, l’écriture des nombres sous forme de dictée est encore à travailler. 

 

Français 

La lecture à voix haute et la compréhension sont des compétences qui doivent 

être consolidées, tout comme l’écriture de mots sous la dictée. 

 

Pour apporter des solutions à ces difficultés, des séances d’APC spécifiques sont proposées 

aux élèves les plus fragiles. Du travail différencié est mis en œuvre en classe pour apporter 

l’aide nécessaire. 

 

 

7) Bilan des activités et des projets de classes 

 

Projet musique : Toutes les classes auront le plaisir de profiter des interventions de M. 

SUPLON Jimmy, professeur de musique. Il fait découvrir aux élèves des instruments 

atypiques, les initie au Beatbox, les amène à produire des environnements sonores, les fait 

chanter en canon …  

 

Mini-concert de Noël : Le samedi 14 décembre, la commune a organisé « La Magie de 

Noël ». Toutes les classes y ont contribué en proposant au public plusieurs chants de Noël. 

Le cadre et le décor installés par la commune ont mis en valeur le travail des enfants. 
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Activités à la bibliothèque : Comme chaque année, Stéphanie et ses bénévoles ont proposé 

d’accueillir toutes les classes pour des après-midi jeux de société et au mois de décembre 

pour la lecture de contes de Noël. Nous les remercions chaleureusement.  

 

Sécurité routière : Les interventions de M. Bertevas sur la sécurité routière se 

poursuivent pour toutes les classes. Les 2e séances de théorie ont démarré. 

Pour rappel, le cycle 2 aborde le comportement en tant que piéton et le cycle 3 celui de 

cycliste. 

Carnaval : Le mardi 4 Mars à la récréation du matin, des beignets ont été offerts aux 

élèves. Merci à l’association « Les Graines de Mômes » pour leur financement. L’après-midi, 

les élèves avaient la possibilité de venir déguisés. Tous les élèves de l'école se sont 

retrouvés dans la cour pour que chacun puisse admirer les déguisements des autres. Et 

tout cela en musique !  

 

Cycle natation : A partir du mardi 22 avril et jusqu’au jeudi 03 juillet, tous les élèves de la 

GS au CM2 de l’école se rendront à la piscine de Drusenheim. Nous remercions d’avance les 

parents accompagnateurs ayant passé l’agrément et encourageons d’autres parents à le 

passer. En effet, sans suffisamment de personnes ayant l’agrément, les cycles natation ne 

peuvent avoir lieu. Nous encourageons les parents intéressés à se manifester au plus vite 

auprès de l’école pour obtenir les informations nécessaires à la passation de l’agrément. 

Le coût d’entrée de la piscine sera pris en charge intégralement par la mairie. 

Cette année, les séances seront massées (2 fois par semaine pendant 4 semaines ou 4 fois 

par semaine pendant 2 semaines). 

Les CE1/CE2bil et CM1/CM2bil s’y rendront tous les mardis et jeudis après-midi entre le 

22/04 et le 22/05. 

Les CE1/CE2mono et CM1/CM2mono, tous les jours de la semaine l’après-midi entre le 

26/05 et le 06/06. 

Les GS/CP et CP/CE1bil, tous les jeudis et vendredis matin entre le 19/06 et le 03/07. 

 

Fête des parents : Cette année encore, l’équipe enseignante a décidé de rassembler la 

fête des pères et des mères. Cela devient donc la fête des parents qui aura lieu le week-

end du 7-8 juin. 

 

Ecole et cinéma :  

CP/CE1 bilingue  - CE1/CE2 mono - CE1/CE2 bil 

Les classes se sont déplacées à Bischwiller au Centre Claude Vigée le 17 janvier pour 

visionner « Wallace et Gromit », et le 17 mars pour « Les aventures du Prince Ahmed ». 

Le 3e film sera « Le chien jaune de Mongolie » le 10 juin. Ces sorties sont financées par 

la mairie et la coopérative scolaire. 
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CM1/CM2 mono et bil 

Le 16 décembre pour « Adama », film sur un enfant d'Afrique pendant la Première 

Guerre Mondiale et le 3 mars pour « Le cerf-volant du bout du monde » (sorties 

financées par la mairie et la coopérative scolaire). 

Prochain film le 10 juin : Microcosmos 

 

GS/CP 

-Visionnage des films "Petites casseroles ", "Le grand dehors" et " Jardins enchantés" 

dans le cadre du dispositif Maternelle au cinéma : jeudi 09/01/25, mardi 01/04/25, lundi 

19/05/25 (sorties financées par la mairie et la coopérative scolaire). 

 

 

Projets par classe 

CP/CE1 bilingue 

-Activité théâtre en allemand 

 

GS/CP 

-Visites infirmière pour les GS : mardi 25/03/25 et vendredi 28/03/25 

-Participation des GS aux mini-olympiades organisées par l'école maternelle : vendredi 

02/05/25 

 

CE1/CE2 mono et CE1/CE2 bil 

-Cycle basket avec les animateurs de l’ASA 

-Visite de la maison de l’archéologie le jeudi 27 mars (financée par la mairie et la 

coopérative scolaire). 

 

CE1/CE2 bil 

-Matinée de recherche à la bibliothèque dans le but de préparer des exposés sur les 

pays frontaliers avec la France. 

 

CM1/CM2 mono et CM1/CM2 bil 

-Initiation au handball, 3 séances en mars (avec un intervenant de Weyersheim) 

-Formation « Savoir rouler à vélo » pour les CM2 en avril/mai financé intégralement par 

la Communauté de Communes 

- Intervention « Voyageur et citoyen » menée par un agent de la SNCF pour sensibiliser 

les élèves à la sécurité et à la citoyenneté dans les transports en commun (vendredi 28 

mars). 

-Immersion d’une journée au collège (transport financé par la mairie et cantine par la 

coopérative) le 16 juin 
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CM1/CM2 mono 

-Préparation d’une comédie musicale « Les indiens sont à l'ouest » travaillée avec Jimmy 

qui aura lieu le 15 mai dans la salle des fêtes de l’Espace la Forêt. 

 

 

CM1/CM2 bil 

- Basket : 2 séances (avec une intervenante) 

-Animation proposée par la maison de la nature : projet financé par la communauté de 

communes sur le thème « Energie, climat et consommation ». Intervention de Mme 

Audrey Legland pendant 4 matinées. 

 

      

8) Actions de l’associations de parents « Graines de Mômes » 

 

Achats directs pour les élèves :  

   -Manneles et clémentines pour la Saint Nicolas 

-Beignets pour Mardi Gras 

 

Evénements et actions : 

-2 bourses aux vêtements et jouets  

-Vente de sapins de Noël 

-Boum Carnavalesque 

-Vente de fromages/café et de chocolats 

=> Ce sont toutes ces actions menées par les membres de l’association qui permettent de 

ne pas solliciter financièrement les familles (ou très peu) lors de sorties ou d’activités. 

Grâce à leur don fait à la coopérative scolaire, les coûts peuvent être pris en charge 

partiellement ou intégralement. 

Afin de pouvoir poursuivre toutes ces actions, l’association « Les Graines de Mômes » a 

besoin de nouveaux membres. N’hésitez pas à contacter l’association pour vous faire 

connaitre si vous souhaitez devenir membre (lesgrainesdemomes@gmail.com). 

 

 

 

 

 

 

mailto:lesgrainesdemomes@gmail.com
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9) Santé, PPMS 

 

*En fin d’année 2024, l’infirmière scolaire a reçu chaque CE2 pour une visite médicale. La 

visite comprend le contrôle de la vue, de l'audition et un contrôle du poids, de la taille et des 

vaccins.  

Les GS seront également vus par l’infirmière scolaire ou le médecin scolaire à la fin du mois 

de Mars.  

 

*Un exercice PPMS séisme a eu lieu le lundi 10 Mars. Tous les élèves se sont comportés de 

façon appropriée et aucune angoisse n’a été détectée.  

En fin d’année, aura lieu à nouveau un exercice d’évacuation incendie. 

 

10) Réponses aux questions des représentants de parents d’élèves 

 

Un parent d'élève souhaite rappeler qu’il faut faire preuve de civisme lors des heures d’entrée 

et de sortie des classes. Le stationnement ne peut se faire n’importe où. Se garer devant les 

portails d'habitations privées empêche les riverains d’entrer ou de sortir de chez eux. Le 

civisme et le respect sont l'affaire de tous. 

 

 

La directrice remercie l’ensemble des partenaires de l’école. 

La séance a été clôturée à : 18h30 

 

 

Date du prochain conseil d’école : 

   Lundi 23 juin 2025 à 17h30 

 

 

PV établi le 04/04/25 

 

La directrice :   Secrétaire de séance : 

   Frédérique DEGENEVE            Emilie CORRIVAUD 

   

 


